
 
Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

 
Για τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 
Θέμα: «Αναγκαιότητα έκδοσης Υ.Α για την υλοποίηση της συνδεδεμένης 

ενίσχυσης προς τους παραγωγούς κτηνοτροφικής σόγιας». 
 

Ο βουλευτής Δράμας Θεόφιλος Ξανθόπουλος καταθέτει ως Αναφορά προς 
τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, την από 15-4-2025 επιστολή 
του προέδρου του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος Αν. Μακεδονίας 
Θράκης(ΓΕΩΤΕΕ ΑΜΘ), σχετικά με την ανάγκη έκδοσης της Υπουργικής 
Απόφασης για την υλοποίηση της συνδεδεμένης ενίσχυσης προς τους 
παραγωγούς κτηνοτροφικής σόγιας. 

Όπως αναφέρεται στην επιστολή, η κτηνοτροφική σόγια, το 80 -90% της 
οποίας παράγεται στην Α. Μακεδονία, εντάχθηκε τον Δεκέμβριο του 2024 στο 
καθεστώς των συνδεδεμένων ενισχύσεων, καθώς αποτελεί σημαντικό 
πρωτεϊνούχο προϊόν που χρησιμοποιείται ευρύτατα ως ζωοτροφή στην 
κτηνοτροφία.  

Επειδή όπως, τονίζεται στην επιστολή, “γίναμε αποδέκτες της ανησυχίας 
αλλά και της διαμαρτυρίας αγροτών και γεωπόνων σχετικά με το γεγονός ότι 
δεν έχει εκδοθεί η σχετική Υ.Α ή άλλη σχετική διοικητική διαδικασία που θα 
καθορίζει τους όρους και τις προϋποθέσεις  για τη λήψη της συνδεδεμένης 
ενίσχυσης από τους καλλιεργητές της σόγιας. Δηλαδή μιας απόφασης που θα 
καθορίζει με σαφήνεια την απαιτούμενη ποσότητα σπόρου/στρέμμα, την 
απαιτούμενη ποσότητα πώλησης του παραγόμενου προϊόντος ανά στρέμμα σε 
εμπόρους ή κτηνοτρόφους και άλλες τέτοιες σχετικές λεπτομέρειες.  

Κατόπιν τούτων και καθώς, λόγω της επικείμενης σποράς της σόγιας στην 
περιοχή της ΑΜΘ οι παραγωγοί πρέπει να γνωρίζουν εγκαίρως τους όρους και 
της προϋποθέσεις λήψης της συνδεδεμένης ενίσχυσης, το ΓΕΩΤΕΕ παρακαλεί 
τον αρμόδιο υπουργό να διευκρινισθούν το συντομότερο δυνατό όλοι οι 
παράμετροι για το θέμα αυτό. Διαφορετικά υπάρχει ο κίνδυνος οι αγρότες να 
στραφούν σε άλλες καλλιέργειες με αποτέλεσμα να μειωθεί δραστικά η 
παραγωγή σόγιας, μιας ζωοτροφής που έχει μεγάλη ανάγκη η ελληνική 
κτηνοτροφία. 

Κατόπιν τούτων, καταθέτουμε Αναφορά την συγκεκριμένη επιστολή και 
αναμένουμε ενημέρωση για τις δικές ενέργειες όσον αφορά το αίτημα που 
διαλαμβάνεται σε αυτήν. 

Ακολουθεί η επιστολή. 
 
Αθήνα, 17 Απριλίου 2025 
  

Ο καταθέτων βουλευτής 
 

Ξανθόπουλος Θεόφιλος 
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